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Εορτή του Αγίου Οσιομάρτυρος Ευθυμίου του 
Νέου και Κατανυκτικός Εσπερινός Δ΄ Κυριακής 
των Νηστειών στην Ι.Μ. Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Κυριακή Δ΄ των Νηστειών, επ’ ευκαιρία της εορτής της μνήμης του 
Αγίου οσιομάρτυρος Ευθυμίου του Νέου, του εκ Δημητσάνης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίας Κυριακής Δημητσάνης, πλαισιούμενος από τον Προϊστάμενο του 
Ιερού Ναού και Αρχιερατικό Επίτροπο Δημητσάνης Αιδ/το 
Πρωτοπρεβύτερο Εμμανουήλ Πετράκη, τον Ιεροδιάκονο Δημήτριο 
Πολυχρονόπουλο και με τη συμμετοχή πυκνού εκκλησιάσματος.

Κατά την διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στο 
ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας (Μάρκ. 9, 17-31), ανέπτυξε την φράση του 
Κυρίου «Φέρετε αυτόν προς με», τονίζοντας ότι και σήμερα πολλοί γονείς, όπως ο 
δυστυχισμένος πατέρας του Ευαγγελίου, προσέρχονται με πόνο και αγωνία στους 
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ιερείς και πνευματικούς, ζητώντας την βοήθεια και την δύναμη της Εκκλησίας για 
την σωτηρία των παιδιών τους.

Υπογράμμισε ότι στην εποχή μας η νεολαία διέρχεται μια βαθιά κρίση, ίσως 
πρωτοφανή, αναζητώντας έναν νέο τρόπο ζωής, αμφισβητώντας θεσμούς και 
όρια, και επιδιώκοντας με ένταση να διαμορφώσει έναν τύπο ανθρώπου χωρίς 
περιορισμούς και δεσμεύσεις. Επεσήμανε, όμως, ότι τα παιδιά δεν είναι ξένα προς 
εμάς, αλλά συνδέονται άμεσα με την δική μας στάση ζωής, καθώς συχνά οι 
αστοχίες, οι παραλείψεις και τα πάθη των μεγαλυτέρων αφήνουν βαθύ αποτύπωμα 
στις ψυχές τους. Παρά ταύτα, τόνισε ότι παραμένουν παιδιά του Θεού και έχουν 
ανάγκη από αγάπη, στοργή και ορθό πνευματικό προσανατολισμό.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με θερμούς 
λόγους τον Σύλλογο των Γορτυνίων της Σπάρτης, οι οποίοι προσήλθαν στην 
Δημητσάνα, για να τιμήσουν την μνήμη του Αγίου οσιομάρτυρος Ευθυμίου του 
Νέου. Εξήρε την πρωτοβουλία και την παρουσία τους, υπογραμμίζοντας ότι η 
διατήρηση των δεσμών με την πατρώα γη και την πνευματική παράδοση αποτελεί 
έμπρακτη μαρτυρία πίστεως και συνέχειας του Γένους. Παράλληλα, έκανε σύντομη 
αναφορά στον βίο του Αγίου Ευθυμίου, ο οποίος, αφού εγνώρισε την πλάνη και την 
απομάκρυνση από την πίστη, επέστρεψε με βαθειά μετάνοια, ασκήθηκε στο Άγιο 
Όρος και σφράγισε την αγάπη του προς τον Χριστό με το μαρτύριό του στην 
Κωνσταντινούπολη το 1814.

Η εορτή ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα κατανύξεως και πνευματικής χαράς, με την 
ευχή ο Άγιος Οσιομάρτυς Ευθύμιος να ενισχύει όλους στον αγώνα της πίστεως και 
της μετανοίας.























Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Μεγαλοπόλεως τελέσθηκε με εκκλησιαστική κατάνυξη ο 
Κατανυκτικός Εσπερινός της Δ΄ Κυριακής των Νηστειών, αφιερωμένης 
στον όσιο Ιωάννη τον Σιναΐτη.

Στην ιερά Ακολουθία προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, πλαισιούμενος από ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, 
ενώ συμμετείχε πλήθος πιστών, οι οποίοι προσήλθαν για να αντλήσουν πνευματική 
ενίσχυση κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.



Κατά την προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο νόημα της Δ΄ 
Κυριακής των Νηστειών, υπογραμμίζοντας τη σημασία της πνευματικής ανόδου, 
όπως αυτή αποτυπώνεται στο έργο «Η Κλίμαξ» του Οσίου Ιωάννου του Σιναΐτου, 
και κάλεσε τους πιστούς σε αγώνα μετανοίας και καλλιέργειας των αρετών.

Στη συνέχεια, παρουσίασε τον ομιλητή της βραδιάς, Παν/τατο Αρχιμανδρίτη π. 
Δαμασκηνό Παγανό, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου 
Αιμυαλών Δημητσάνης, τονίζοντας την πολυετή και καρποφόρα διακονία του στην 
τοπική Εκκλησία. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στο έργο της ανασυστάσεως και 
πνευματικής αναγεννήσεως της Ιεράς Μονής Αιμυαλών, η οποία σήμερα αποτελεί 
σημαντικό πνευματικό κέντρο της περιοχής και ζωντανή μαρτυρία της μοναστικής 
παράδοσης της Ορθοδοξίας.

Ακολούθως, ο π. Δαμασκηνός ανέπτυξε το θέμα: «Η κλίμαξ των αρετών του Οσίου 
Ιωάννου του Σιναΐτου». Στην ομιλία του αναφέρθηκε στο σπουδαίο ασκητικό έργο 
της «Κλίμακος», παρουσιάζοντάς το ως οδηγό πνευματικής πορείας και ανόδου 
του ανθρώπου προς τον Θεό.

Παράλληλα, έκανε ιδιαίτερη αναφορά σε πάθη που χαρακτηρίζουν τον σύγχρονο 
άνθρωπο, όπως η φιλαυτία, η υπερηφάνεια και η πνευματική ραθυμία, αλλά και 
στις αρετές που καλείται να καλλιεργήσει, όπως η ταπείνωση, η υπομονή, η 
προσευχή και η αγάπη. Τόνισε ότι, παρά τις δυσκολίες της εποχής, ο δρόμος της 
πνευματικής ζωής παραμένει ανοικτός για κάθε άνθρωπο που επιθυμεί να 
αγωνιστεί με πίστη και εμπιστοσύνη στη χάρη του Θεού.

Ο λόγος του ομιλητού, απλός, βιωματικός και ουσιαστικός, οικοδόμησε 
πνευματικά τους παρευρισκομένους και συνέβαλε στην καλλιέργεια του 
κατανυκτικού κλίματος της περιόδου.

Στο τέλος της συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον π. Δαμασκηνό 
για την παρουσία και τον πνευματικό του λόγο, ευχόμενος ο Κύριος να ενισχύει τη 
διακονία του και να καρποφορεί το έργο του προς ωφέλεια του λαού του Θεού.


















